
 

KAFES EYLEM PLANI KUMPAS DAVASI 

 
KAFES EYLEM PLANI KUMPAS DAVASI ....................................................................................................................... 2 

1. KAFES EYLEM PLANI KUMPAS DAVASI NEDİR? ............................................................................................... 2 

2. SORUŞTURMA SÜRECİNDE YAŞANANLAR ...................................................................................................... 2 

3. HAZIRLANAN İDDİANAMEDE YÖNELTİLEN SUÇLAMALAR .............................................................................. 4 

a. Rahmi Koç Müzesindeki Denizaltıda Bulunan Patlayıcı Madde ve Burada Yapılması Planlanan Eylem; .... 5 

b. Ermeni Asıllı Türk Vatandaşlarının Tehdit Edilmesi; ................................................................................... 5 

c. 2 Şubat 2009 Tarihinde Beykoz’da Ormanlık Alanda Patlayıcı Madde Bulunması Olayı; ........................... 5 

d. 21-24 Nisan 2009 Tarihlerinde Beykoz Poyrazköy Keçilik Mevkiinde Patlayıcı Madde ve Mühimmat 
Bulunması Olayı; ................................................................................................................................................. 6 

4. İDDİANAMENİN HAZIRLIK AŞAMASINDA YAŞANANLAR ................................................................................. 6 

a. Bilirkişi İncelemeleri .................................................................................................................................... 6 

b. Soruşturma Savcılarının Kurulan Kumpası Ele Vermesi .............................................................................. 7 

c. Yarbay Ali TATAR’ın Sonsuzluğa Yürüyüşü ................................................................................................. 8 

d. İlk Balyoz Tutuklamaları .............................................................................................................................. 8 

e. Sessiz Çığlıkların Öncüsü-1: Deniz Şehitlerini Anma Günü Etkinliği Beşiktaş ............................................. 8 

f. “www.babamibekliyorum.com” İnternet Sitesi ......................................................................................... 9 

g. Sessiz Çığlıkların Öncüsü-2: 19 Haziran 2010 İstanbul Maçka Parkı Babalar Günü Eylemi ........................ 9 

5. KAFES EYLEM PLANI KUMPAS DAVASININ YARGILAMA SÜRESİNCE YAŞANANLAR ..................................... 10 

a. Davaya Müdahil Olma Talebinde Bulunanlar ve Müdahil Olanlar ........................................................... 10 

b. Kafes Eylem Planı Davası Duruşma Süreci ................................................................................................ 10 

6. MEDYANIN ROLÜ VE YAKLAŞIMI .................................................................................................................. 11 

7. FETÖ TARAFINDAN KULLANILAN YÖNTEMLER ............................................................................................. 20 

8. KAFES EYLEM PLANI KUMPAS DAVASININ ÇÖKÜŞ SÜRECİ ........................................................................... 21 

9. KUMPASTA ROLÜ OLAN KAMU GÖREVLİLERİ HAKKINDA YAPILAN HUKUKİ İŞLEMLER ............................... 21 

a. Tutuklamalarda Yer Alan (Rolü Olan) Emniyet Personeli, Savcı ve Hakimler; .......................................... 21 

b. Mahkeme Heyetinde Yer Alan Hakim ve Savcılar;.................................................................................... 21 

10. SONUÇ VE DEĞERLENDİRME .................................................................................................................... 22 

EK-A : Kafes Eylem Planı Kumpasında Yargılanan Personel Listesi ........................................................................... 23 

EK-B, LAHİKA-1 : RAHMİ KOÇ MÜZESİNDEKİ DENİZALTIDA BULUNAN PATLAYICI MADDE VE BURADA YAPILMASI 
PLANLANAN EYLEM .................................................................................................................................................. 24 

EK-B, LAHİKA-2 : ERMENİ ASILLI TÜRK VATANDAŞLARININ TEHDİT EDİLMESİ ......................................................... 26 

EK-B, LAHİKA-3 : 02 ŞUBAT 2009 TARİHİNDE, BEYKOZ’DA ORMANLIK ALANDA PATLAYICI MADDE BULUNMASI 
OLAYI ........................................................................................................................................................................ 27 

 
 



2 
 

KAFES EYLEM PLANI KUMPAS DAVASI 
 

1. KAFES EYLEM PLANI KUMPAS DAVASI NEDİR? 

 Kafes Eylem Planı Davası; Fethullahçı Terör Örgütü (FETÖ) tarafından organize edilen en önemli KUMPAS 
Davaları biridir. Doğrudan Deniz Kuvvetlerinin Komuta yapısını değiştirmek üzere seçkin muvazzaf personel 
hedef seçilerek kurgulanmıştır.  Bu Dava hukuka aykırı ve asılsız iddialarla soruşturması başlatılan, düzmece 
deliller ile adli hatalar zinciriyle mahkemeye taşınan, Poyrazköy Davası çatısı altında 6 ayrı dava ve oluşturulan 
205 Klasör ile uzun bir yargılama sürecini içeren, kumpasların açığa çıkması sonucu tüm sanıklarının beraat ettiği, 
Türk Silahlı Kuvvetlerine karşı yürütülen bir kumpas davasıdır. Bu kumpas davasının en önemli özelliği, 
yargılanan personelinin tamamının kumpas davaların en öncelikli hedefinde olan Deniz Kuvvetleri Komutanlığı 
personeli oluşu, devletin gereken adil yargılanma dahil savunma mekanizması çökertilince de daha büyük 
çaptaki sözde BALYOZ ve ASKERİ CASUSLUK gibi topyekûn tasfiyeye giden sonraki davalara yol açmasıdır.  

Poyrazköy Davası ile birleştirilme senaryosu önceden hazırlanmış bu kumpas davası ve Poyrazköy Davası 
kumpasının asıl amacının, Ergenekon Terör Örgütüne ilişkin dava dosyasıyla birleştirmek ve sözde Ergenekon 
Terör Örgütünün o ana kadar bulunamayan sözde “Askeri Kanadı”nı oluşturulmasını sağlamak olduğu 
değerlendirilmektedir. 15 Temmuz 2016’ya giden yolda, FETÖ’nün Deniz Kuvvetleri Komutanlığı içindeki 
etkinliğinin, davalar yoluyla hedeflenen tasfiyelerle artırılması olduğu da görülmüştür. 

Bu süreçte tertiplerin ve suçlamaların başlangıcından itibaren (Temmuz-2008) Komutanların  “Hukuka saygı” 
ve “mahkemeleri etkilememe” anlayışı ve bazı Komutanlarımızın “Bana Dokunmayan Yılan Bin Yıl Yaşasın” 
zihniyeti içinde güvenlik güçleri, yargı ve medya içindeki bazı unsurların Silahlı Kuvvetlere karşı göstermediği 
saygıyı göstererek ve askeri vesayet eleştirilerinden çekinerek atılan tüm iftiraları, yapılan hukuk dışı haksızlıkları, 
hem de tüm verilerde yapılan sahtekarlıkları bilmelerine rağmen göz ardı etmelerini, TSK içinde organize suç 
çetesi ile işbirliği içerisinde olanları ortaya çıkarma iradesini göstermeyerek süreçlerin devam etmesine, yetişmiş 
insan gücünün haksız yere özgürlüklerinden mahrum edilmesine ve tasfiye edilmelerine sessiz kalmalarının hoş 
görülmesi mümkün değildir. 

Bu dava nedeniyle, yandaki linkte isimleri yazılı (EK-A Kafes Eylem Planı Kumpasında Yargılanan Personel 
Listesi) 33 Deniz Kuvvetleri Komutanlığı personeli, asılsız ve tutarsız düzmece belgelerle sanık yapılmıştır.  

22 Nisan 2009’da, Levent BEKTAŞ’tan ele geçirilen DVD’de çıktığı ileri sürülen “Kafes Eylem Planı” ile başlayan 
Soruşturma Süreci, 19 Mart 2010’da asılsız suçlama ve sahte delillerle hazırlanan iddianamenin adil bir 
Cumhuriyet Yargıcı Sayın Oktay KUBAN’nın itirazlarına rağmen, Özel Yetkili 12. Ağır Ceza Mahkemesinin oy 
çokluğuyla kabul edilmesiyle tamamlanmıştır. Bu tarihte başlayan Kovuşturma Süreci içerisinde ise; 15 Haziran 
2010 tarihinde başlayan ardışık üç duruşma celsesi sonucunda, üç tutuklu personel tahliye edilmiş, sonrasında 
Temmuz 2010’da Poyrazköy Kumpas Davası ile birleştirilen Kafes Davası sanıklarının tamamı, bu davadan 
tutuksuz yargılanmıştır. 17-25 Aralık sonrasında, kumpasların açığa çıkması sonucunda yargılamanın seyri 
değişmiş, dava 02 Ekim 2015’te tüm sanıkların beraatıyla sonuçlanmıştır.  
 

2. SORUŞTURMA SÜRECİNDE YAŞANANLAR 

 23 Şubat 2009 tarihinde, İstanbul Emniyet Müdürlüğü’nün 155 mail ihbar hattına gönderilen bir e-postada, 
Beykoz’da Hocaoğlu mevkiindeki ormanlık alanda 02 Şubat 2009 tarihinde bulunan mühimmatı gömen kişilerin 
Sualtı Taarruz Komutanlığı (SAT) personeli olduğu iftirası iddia edilmiştir.  

16 Nisan 2009 tarihinde, İstanbul Emniyet Müdürlüğü’ne sahte isimle bir e-posta ihbarı daha gönderilmiştir. 
Sözde ihbarda, isimleri 23 Şubat 2009 tarihinde gönderilen e-postada belirtilen SAT personelinin isimleri 
tekrarlanarak silahlı eylem hazırlığı yaptıkları ve kullanacakları mühimmat ve malzemeleri‚ Keçilik mevkiinde SAT 
Grup Komutanlığına bitişik iş adamı Bedrettin DALAN’a ait araziye gömdükleri iftirası atılmıştır.  
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17 Nisan 2009 tarihinde İstanbul Emniyet Müdürlüğü istihbarat birimince, TEM ve Organize Suçlar şubeleri ile 
birlikte, Bedrettin DALAN'ın kurucusu olduğu İstek Vakfı'na ait Poyrazköy’de bulunan nasıl tespit edildiği bir türlü 
açıklanamayan 138 No’lu parsel için, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’ndan arama kararı çıkarılmıştır.  21 Nisan 
2009 tarihinde başlatılan ve 28 Nisan 2009 tarihine kadar devam eden kazılarda toprağa gömülü mühimmat ile 
mühimmat özelliğini yitirmiş malzemeler bulunmuş, mühimmatın bulunmasının ardından soruşturma 
genişletilmiştir. Bu malzemenin içlerinde emniyet mensuplarının bulunduğu FETÖ mensubu komplocular 
tarafından gömüldüğü, kumpas davaların görülmesi esnasında ortaya çıkmıştır.  

21 Nisan 2009 günü Poyrazköy’de uluorta, hiçbir patlayıcı arama usul ve yöntemine uyulmaksızın kazılar 
yapılmış, nihayet kazanların muhtemelen kendilerinin koyduğu toprağa gömülü mühimmat ile mühimmat 
özelliğini yitirmiş malzemeler bulunmaya başlamıştır. 

22 Nisan 2009 tarihinde Emekli Binbaşı Levent BEKTAŞ’ın ev ve işyerinde gerçekleşen aramalarda, kolluk 
kuvvetleri tarafından 15 dolayında CD, DVD ve hard diske el konulmuştur. Ancak CMK 134’e ve ayrıca bu 
konudaki Savcılığın yazılı talimatına aykırı olarak, dijital verilerin bir kopyası/imajı talep edilmesine rağmen 
imajları alınmamış ve Levent BEKTAŞ’a ve avukatına verilmemiştir. El konulan bu dijital medyalar içindeki bir 
DVD’den sözde Kafes Eylem Planı’nın çıktığı iddia edilmiştir.  

Kumpas davasının sanıkları ise, davada söz konusu olan suçlamalarla, Dz.K.K.lığı İstihbarat Başkanı Tuğa. 
Ahmet TÜRKMEN Başkanlığında oluşturulan heyetin, bu dava ileri sürülerek emekli edilen Koramiral A.Feyyaz 
ÖĞÜTCÜ hariç, Ağustos 2009’da sanıkların görev yaptığı birlikleri dolaşarak ifadelerini almalarıyla tanışmıştır. 
Kumpas Davalarının ortak yanlarından biri de, davada sanık yapılmak istenen şahıslarla ilgili, önce Genelkurmay 
Başkanlığı’na imzasız ihbar mektupları gönderilmesi ve sanıkların askeri makamlar tarafından soruşturulmasının 
sağlanması idi. Bu hareket tarzındaki amacın, kumpası hazırlayanların ellerinde sanık yapılmak istenen 
personel ile ilgili yeterli delil olmaması nedeniyle delil yaratma çabası olduğu değerlendirilmektedir. Askeri 
makamlar tarafından soruşturması yapılan sanıkların ifadelerinin alınması esnasında vereceği bilgiler ile sanık 
yapılanların kendi aralarında veya diğer şahıslarla yapacakları telefon görüşmelerine ait yasadışı dinlemelerden 
delil oluşturma gayreti içine girilmiştir. Ayrıca TSK komuta heyetinin kafasında şüphe yaratmak, sivil savcıların 
talebi üzerine, sanık olan personelin direnç gösterilmeden ifadeye gönderilmesinin sağlanması da bu hususa ilave 
edilebilecek bir durumdur.  

Beşiktaş Adliyesi özel yetkili savcıları tarafından yürütülen konuyla ilgili soruşturma sonucunda, Kasım 
2009’da, Deniz Kuvvetleri Komutanlığı’nın çeşitli birliklerinden subay/astsubaylar ifadelerine başvurulmak üzere 
Beşiktaş Adliyesi’ne davet edilmişlerdir.  

 Kafes Kumpasına verilen ilk kurbanlar, 2009 yılı Kasım ayının başında, Deniz İkmal Yarbay Levent OLCANER ve 
Deniz işçi Tanju Veli AYDIN olmuştur. OLCANER ve AYDIN, yaklaşık on gün kaldıkları Hasdal Askeri Cezaevi’nden 
tahliye edilmişlerdir. Onları, 9 Kasım 2009 günü, Deniz Kurmay Yarbay Emre SEZENLER’in tutuklanması takip 
etmiştir. Yarbay SEZENLER, birkaç günlük tutukluluğun ardından, avukatının yaptığı ilk itiraz sonucu serbest 
bırakılmıştır. Kafes kumpasının diğer mağdurları, 16-20 Kasım 2009 haftasında, beşerli gruplar halinde Beşiktaş 
Adliyesinde ifadeye çağrılmışlardır. Çağırılan subay-astsubayların büyük çoğunluğu ilk ifadelerinin ardından 
serbest kalmıştır.  

18 Kasım 2009 günü savcılar tarafından sorguya çağırılan Dz.P.Kur.Alb. Mücahit ERAKYOL, Dz.P.Alb. Levent 
GÜLMEN, Dz.Kur.Yb.Halil ÖZSARAÇ için tutuklama talebinde bulunulmuştur. Ancak aynı günün gecesi geç 
saatlerde, Beşiktaş Adliyesi Nöbetçi Hakimi Oktay KUBAN tutuklanma taleplerini reddetmiştir. 

Bu olaydan bir hafta sonra, soruşturma savcılarınca Hakim KUBAN’ın kararına itiraz edilerek, adı geçen üç 
subay hakkında Kurban Bayramı arifesinde FETÖ iltisaklı hakimlerce tutuklama kararı çıkarılmıştır.  

 Dönemin garnizon komutanı olan Ege Ordusu Komutanı, haklarında yakalama kararı çıkarılan üç subayı, 
bayramı evlerinde geçirme inisiyatifini dahi göstermeyerek, bayramın birinci günü merkez komutanlığından 
görevlendirilen bir albay nezaretinde, kiralanan bir minibüsle İzmir’den İstanbul Beşiktaş Adliyesine göndermiştir. 
Tüm yurtta bayram kutlanırken, bayram sabahı aileleriyle hüzünlü bir şekilde vedalaşan Alb. ERAKYOL, Alb. 
GÜLMEN ve Yb. ÖZSARAÇ akşam saatlerinde Beşiktaş Adliyesi’ne ulaşmışlardır. Beşiktaş Adliyesi’nde ilgili 
mahkemenin Ulusal Yargı Ağı Bilişim Sistemine (UYAP) bakan zabıt katibi, sanıklarla ilgili bilgileri sisteme 
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girmeden bayram tatiline gittiği için, sanık subaylar gece yarısına kadar adliyede sistemin açılmasını ve gerekli 
kaydın yapılmasını beklemişlerdir. Adı geçen üç subay, aynı günün gecesi geç saatlerde o günün nöbetçi hakimi, 
sonrasında BALYOZ Davası Mahkeme Başkanı olan ve halen FETÖ iltisaklı olarak tutuklu bulunan Ömer DİKEN 
tarafından tutuklanmış, Hasdal Askeri Cezaevi’ne gönderilmiştir.  

Sanık üç subayın tutuklandığı dönemde, Kandil Dağı’ndan 8, Mahmur Kampı’ndan 34 PKK’lı terörist Habur 
Sınır Kapısından Türkiye’ye giriş yapmışlar, halaylarla karşılanmışlar, sınırda kurulan çadır mahkemelerince ilk 
sorgularından sonra serbest bırakılmışlardır. 

  

3. HAZIRLANAN İDDİANAMEDE YÖNELTİLEN SUÇLAMALAR 

''Ergenekon silahlı terör örgütü üyesi olmak'' suçundan 7,5 ila 15'er yıl arasında hapis cezasına 
çarptırılmaları talebiyle hazırlanan, 65 sayfadan oluşan 2010/268 Esas No’lu iddianame, 19 Mart 2010 tarihinde, 
İstanbul 12. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından oy çokluğuyla (Hakim Oktay KUBAN’ın muhalefet şerhi 
bulunmaktadır) kabul edilmiştir. 

 

İddianame; tamamen iftiralara dayalı, düzmece ihbar mektupları, savcıların somut ve hukuki hiçbir delile 
dayandıramadığı, sübjektif zanlarından oluşan metinlerden oluşmaktaydı. İddianamede bulunan iddialarla 
sanıklar arasında hiçbir somut irtibat bulunmamaktaydı. EK delil klasörlerinde de iddia makamının iddialarını 
ispatlayacak, destekleyecek hiçbir bulgu yoktu. Faili meçhul ihbar mektuplarını yazan ve ihbarları yapan 
şahısların bulunmamış olması, bu konudaki iddiaları çürütecek ayrı bir noktaydı. Dijital veriler ve dijital veri 
kayıtları hukuken geçersizdi. Sanıklar hakkındaki tüm iddialar, sadece iftira ve dijital terör ürünü eylemlerden 
öteye geçmemekteydi. İddiaların temelini aşağıda sıralanan hususlar oluşturmaktaydı. 

 İddianame; sözde Ergenekon Terör Örgütüne yönelik olarak açılan davalarda yargılanan bazı sanıklardan ele 
geçirildiği iddia edilen, “Ergenekon Analiz Yeni Yapılanma Yönetim ve Geliştirme Projesi” ile “Devletin Yeniden 
Yapılanması İçin Öneriler (Mastır Plan)” isimli dokümanlarda yer alan hususlardan, “Ergenekon Terör Örgütünün, 
Türk Silahlı Kuvvetleri içerisine de sızma ve kadrolaşma faaliyetlerini hedeflediği, örgütün TSK içerisinde 
yapılanma faaliyetlerini gerçekleştirdiği, Türk Silahlı Kuvvetleri içerisindeki irtibatlarını örgütün amaç ve hedefleri 
doğrultusunda kullanmaya çalıştıkları” temeline dayanmaktaydı.  

Davanın esası ve temel dayanak noktası, “Kafes Operasyonu Eylem Planı”, “Planın Ekleri” ve bu plana ilişkin 
“Notlar” idi. Sözde “Kafes Operasyonu Eylem Planı”na göre; Deniz Kuvvetlerinin çeşitli birliklerinden farklı sınıf 
ve rütbelerde, subay ve astsubaylar ile bir sivil işçiden oluşan ve adına “Operasyon Gücü” denilen 38 kişilik bir 
grup (İkisi emekli 18 subay, biri emekli 19 astsubay ve 1 sivil işçi), Marmara, Ege ve Karadeniz bölgelerindeki 
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çeşitli illerde, başta Ermeni vatandaşlarımız olmak üzere, vatandaşlarımıza yönelik çeşitli terör eylemleri yaparak 
hükümeti zor duruma düşüreceklerdi. “Operasyon Gücü” adı verilen sözde örgütü, iki koramiral ve bir 
tuğamiralden oluşan danışma kurulu yönetecekti.   

İddianamede ayrıca “Soruşturma Konusu Eylemler, İhbarlar” başlığı altında aşağıdaki dört husus yer 
almaktaydı: 

a. Rahmi Koç Müzesindeki Denizaltıda Bulunan Patlayıcı Madde ve Burada Yapılması Planlanan 
Eylem;   

Koç Müzesinde bulunan Uluç Ali Reis Müze Denizaltısında göz önündeki bir yere bırakılan bir miktar patlayıcı 
madde ile ateşlenebileceği bile şüpheli olan 1910’lu yıllardan kalma ateşleme tertibatının tek mantıklı açıklaması, 
kamuoyunda kara propaganda yapmak ve düzmece bir somut olayla kumpasa gerçeklik kazandırmaya 
çalışmaktı. Çünkü bu kadar az patlayıcı, uyumsuz ve etkisiz ateşleme tertibatı ile Taraf ve Zaman Gazetelerinde 
yazıldığı gibi bir terör eylemiyle etki bırakmak mümkün değildi. Konuyla ilgili ayrıntılı bilgi için lütfen linki 
tıklayınız. (EK-B, Lahika-1) 

b. Ermeni Asıllı Türk Vatandaşlarının Tehdit Edilmesi; 

Sözde Kafes Operasyonu Eylem Planı’nın kamuoyuna servis edilmesinden yaklaşık iki yıl önceki, hazırlık 
soruşturması Beyoğlu Cumhuriyet Savcılığınca devam eden, azınlıklara tehdit mektubu yazılması olayının, sözde 
Kafes Eylem Planı ile hiçbir ilgisinin olmadığına, sanıklar ile nedensellik bağı kurulamadığına ve hukuki bir 
ilişkilendirilme yapılamayacağına ve yapılamamasına rağmen iddianameye alınması hususu; savcılığın sözde 
Kafes Operasyon Eylem Planına ilişkin tek bir delil bile bulamaması nedeniyle, özellikle azınlıklara yönelik 
terör eylemleri kurgusuna dayanan kumpas davası için, delil yaratma çabası olarak değerlendirilmiştir. 
Konuyla ilgili ayrıntılı bilgi için lütfen linki tıklayınız. (EK-B, Lahika 2), 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c. 2 Şubat 2009 Tarihinde Beykoz’da Ormanlık Alanda Patlayıcı Madde Bulunması Olayı; 

      02 Şubat 2009 günü akşam saatlerinde, Beykoz Jandarma Karargahını arayan vatandaşların yaptığı 
belirtilen ihbarda, Beykoz Kaynarca Köyü, Hocaoğlu mevkiinde, yol kenarındaki ormanlık alan içinde şüpheli 
şahısların bulunduğu, bu şahısların Opel marka araçla uzaklaştıkları bildirilmiştir. Bunun üzerine, Beykoz Merkez 
Jandarma Karakol Komutanlığı görevlilerince yapılan inceleme sonucunda, bulunması için konulduğu açık olarak 
belli olan bir miktar patlayıcı ve infilaklı fitil ile fünye, adaptör bulunmuştur. Bahse konu cephaneler, Deniz 
Kuvvetleri Komutanlığı envanterinde yer almayan mühimmattan oluşmaktadır. 

Bu olaydan bir süre sonra kumpası kuran ekip tarafından, 23 Şubat 2009 tarihinde, 155 mail ihbar hattına 
gelen 1999 No'lu mail ihbarı ile 20-25 gün önce Beykoz’da ormanlık alan içinde yüklü miktarda patlatıcı 
bulunduğu, bunların emekli Albay Levent GÖKTAŞ’a bağlı Levent BEKTAŞ, Ercan KİREÇTEPE, Turhan ECEVİT, Eren 
GÜNAY ve Erme ONAT isimli şahıslar tarafından gömüldüğünün, Levent GÖKTAŞ’tan eylem için emir 
beklediklerinin ve ERGENEKON’a bağlı hareket ettiklerinin bildirilmesi üzerine, soruşturma kapsamına alınmıştır.  
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Bu olayın ve devamında gönderilen ihbar mektubunun; sözde Kafes Eylem Planı kumpasında yapılması 
planlanan terör eylemlerinde kullanılacak cephane bulunduğu izlenimi yaratmak, bir süre sonra Poyrazköy’de 
devamı bulunacak cephanelerle bağlantılı, yukarıda adları geçen her biri seçkin SAT Komandosu olan 
personelin, Poyrazköy Davası’ndan tutuklanmalarına zemin hazırlamak üzere kurgulandığı anlaşılıyordu. 
Konuyla ilgili ayrıntılı bilgi için lütfen linki tıklayınız. (EK-B, Lahika 3), 

 
 

d. 21-24 Nisan 2009 Tarihlerinde Beykoz Poyrazköy Keçilik Mevkiinde Patlayıcı Madde ve 
Mühimmat Bulunması Olayı; 

Bu konu, KUMPASDER arşivinde Poyrazköy Davasına ilişkin hazırlanan bölümde ayrıntılı olarak açıklanmıştır. 
Lütfen o dosyaya bakınız. 

Yukarıda yer alan düzmece suçlamalara istinaden; Poyrazköy dava dosyasında yargılanan sanıklar ile Kafes 
dava dosyasındaki sanıkların TSK’nın kurallarına aykırı olarak hiyerarşi dışında, Deniz Kuvvetleri bünyesinde 
oluşturulan, Kafes Operasyonu Eylem Planı’nı hayata geçirmek üzere faaliyet yürüten yasadışı bir örgütlenme 
içinde görev aldıkları ve bu suretle Ergenekon Terör Örgütüyle direk bağlantılı olarak Kafes Operasyonu Eylem 
Planı’nı hayata geçirmek üzere faaliyet yürüten yasa dışı örgütlenmenin üyesi olmak suçundan dolayı, TCK’nın 
314/2 maddesi gereğince cezalandırılmasına karar verilmesi istem ve iddiasıyla sanıkların haklarında kamu 
davası açılmıştır. 

4. İDDİANAMENİN HAZIRLIK AŞAMASINDA YAŞANANLAR  
 

a. Bilirkişi İncelemeleri 

2009 yılında İstanbul il bilirkişi listesinde 3.000 bilirkişinin adı kayıtlıdır. Üstelik bunların 156'sı CD/DVD’lerin 
mahiyetini inceleyecek branş olan adli bilişimcidir. Dahası bunların da 65 tanesi Emniyet Teşkilatı mensubu 
kişilerdir. Güven duymamak için bir neden yoktur. Ama nedendir bilinmez, yasanın emredici hükmü de 
çiğnenerek İstanbul bilirkişilerinden hiç birisi seçilmiyor, hiçbir gerekçe de gösterilmiyor ve Ankara’dan Dijital 
Bilirkişi (Forensic) Yetkisi olmayan polisler çağrılıp bilirkişi olarak görevlendiriliyor. Nitekim, Kafes Planı’nın 
içinde bulunduğu iddia edilen DVD’yi inceleyerek, Bilirkişi Raporlarını hazırlayan Bekir PEKER ve İsa AKYÜZ’ün 
yeminli bilirkişi olmadıkları, ABD’nin UTAH eyaletinde özel olarak yetiştirilen memur oldukları ortaya çıkmıştır. 
Bütün kumpas davalarında bu kişilerin bilirkişi sıfatıyla rapor hazırladıkları belirlenmiştir. Adı geçen şahıslar, 
halen kumpas davalarında yaptıkları sahteciliklerden yargılanmaktadır. 
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Sanıklar lehine hazırlanan çok sayıda bilirkişi raporu, mahkeme heyeti tarafından görmezden gelinmiştir. Bu 
raporlardan birisi de Yalkın DEMİRKAYA raporudur. ABD’de konusunda uzman beş kişilik emniyet kökenli bilişim 
suçları uzmanı araştırma ekibinin, sıkı bir şekilde hazırladığı raporu yazan bilişim suçları uzmanı Yalkın 
DEMİRKAYA’nın raporunda, Kafes Eylem Planı’nın yer aldığı Levent BEKTAŞ’tan ele geçirilen CD/DVD’leriyle ilgili 
çekici ifadeler yer almaktadır; “(…) söz konusu suç içeren kanıtların üretilmiş olduğu aşikar haldedir. Ayrıca 
soruşturmada görevli kişilerden bazılarının BEKTAŞ’ın suçlanmasına sebep olan kanıtları üreten kişiler olduğu 
da açıktır. Üretilen kanıtların içeriğine bakıldığında, ortaya çıkan durumdan, bu kişilerin istedikleri vakit, 
istedikleri kişiler hakkında, istedikleri suç ve iftirayı sanki gerçek bir delil gibi üretip yargıya kabul ettirdikleri 
görülmektedir. (“Kafes Belgeleri Düzmece Çıktı” Başlıklı Haber, http://askerhaber.com/ (Ankara Büro), 28 Eylül 
2010) 

b. Soruşturma Savcılarının Kurulan Kumpası Ele Vermesi 

Soruşturma sürecinde dava ile ilgili birçok tutarsızlık ve hata yapılmıştır. Bunların birçoğu fütursuzca 
iddianameye de taşınmıştır. Bunların arasında en çok dikkat çeken husus, aşağıdaki bir dizi eylem olmuştur. 

Soruşturma aşamasındaki en ilginç ve kumpası açığa çıkaran en bariz olay, Dz.Bnb. Eren GÜNAY’a eski savcı 
Ercan ŞAFAK tarafından sorulan “Kafes Eylem Planı” sorusudur. Başlangıçta 22 Nisan 2009 tarihinde ele 
geçirildiği iddia edilen CD ve DVD’lerde yapılan ilk inceleme sonucunda, içlerinde herhangi bir suç unsuru 
olmadığına dair rapor verilmiştir. Buna rağmen, içinde sözde “Kafes Eylem Planı” olduğu iddia edilen DVD, 30 
Nisan 2009 tarihinde tekrar incelenmek üzere bilirkişiye teslim edilmiştir. Bilirkişi ise, DVD içerisinde “Kafes 
Eylem Planı” bulunduğuna dair hazırlamış olduğu raporunu 9 Mayıs 2009 günü tamamlamış ve 11 Mayıs 2009 
günü soruşturma savcılarına göndermiştir. Buna göre, savcıların, bilirkişinin ikinci kez inceleyerek DVD 
içerisinde tespit etmiş olduğu sözde “Kafes Eylem Planı”nından 11 Mayıs 2009’dan önce resmi olarak haberdar 
olması mümkün değildir. Ancak, Poyrazköy’de yapılan kazıların ardından gözaltına alınan Dz.Bnb. Eren 
GÜNAY’a, 27 Nisan 2009 tarihinde alınan savcılık ifadesinde, dönemin savcısı Ercan ŞAFAK tarafından, sözde 
Kafes Eylem Planı ile ilgili sorular sorulabilmiştir!  

Bir DVD içerisine gizlendiği iddia edilen Kafes Eylem Planı’nın en erken öğrenilme tarihi 11 Mayıs 2009 iken, 
DVD’nin çözümü yapılmadan 27 Nisan 2009 tarihinde Kafes Eylem Planı ile ilgili soruların savcı tarafından Bnb. 
GÜNAY’a sorulması, savcıların düzmece plan bilgilerine önceden sahip olduklarının, dolayısıyla kumpasın en 
açık belirtisi olmuştur. 

Bu husus duruşmalarda sanık avukatları tarafından yazılı ve sözlü olarak tekraren dile getirilmiş, bu konunun 
soruşturma savcılarına sorulması istenmiştir. Soruşturma savcıları mahkemeye yazdıkları cevap yazısında, 
bilirkişinin 27 Nisan 2009’da kendilerini arayarak, konu hakkında sözlü olarak bilgi verdiğini ifade etmişlerdir. 
Bu beyan, olayı daha garip hale getirmiştir. Çünkü aramalarda ele geçen CD ve DVD’lerin soruşturma savcıları 
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tarafından kilitli kasada muhafaza altına alındığına ve Mayıs 2009 ayı başında polise elden teslim edildiğine 
dair resmi yazılar mevcuttur. Bu durumda 22 Nisan ile Mayıs 2009 başı arasındaki süre zarfında savcılığın 
kasasında kilitli bulunan ve içinde suç unsuru bulunmadığı rapor ile sabit olan DVD’nin içindeki bilgilerden polisin 
nasıl haberi olmuştur? Bu husus da ortada büyük bir kumpas olduğunun en önemli kanıtlarından biridir. 

Ayrıca, Kafes Eylem Planında imzası bulunan Dz.Yb.Ercan KİREÇTEPE, Dz.Bnb. Eren GÜNAY ve E.Dz.Bnb. Levent 
BEKTAŞ’ın imzalarına ilişkin sorular, 10 Aralık 2010’da sorulmuştur. Bir başka ifadeyle savcıların, Kafes Eylem 
Planının tespit edilmesinden yaklaşık yedi ay sonra, Aralık 2010’da, sözde planda kopyalanmış imzası 
bulunanlara plana ilişkin soru sormaları ve adı geçen üç subayın Kafes Eylem Planı Davasında sanık dahi 
yapılmamaları, Poyrazköy Davasının Kafes Eylem Planı davası ile önceden birleştirilmesi planlanan büyük bir 
kurgu olduğunu perçinlemektedir. 

c. Yarbay Ali TATAR’ın Sonsuzluğa Yürüyüşü 

Daha sonra Kafes Eylem Planı ile Poyrazköy Davası altında birleştirilecek sözde Amirallere Suikast Davasından 
tutuklanan Dz.Öğ.Yb. Ali TATAR, Kafes Davasından tutuklanan üç subay ile aynı koğuşta kaldı. Rahmetli TATAR 
tahliye olduğunda, birlikte tahliye sevincini paylaşan tutuklu subaylar, ölümünün ardından Hasdal Askeri 
Cezaevi’nde O’nun yasını tutmuşlardır.  

d. İlk Balyoz Tutuklamaları 

Ocak 2010’da TARAF isimli FETÖ gazetesinde yayınlanan BALYOZ kumpasına ilişkin olarak ilk tutuklamalar 
Şubat 2010 ayı sonunda gerçekleşmiş, Hasdal Askeri Cezaevi’nin mevcudu artmış, koğuşlarda yeni yerleşim 
düzeni alınmıştır. 

e. Sessiz Çığlıkların Öncüsü-1: Deniz Şehitlerini Anma Günü Etkinliği Beşiktaş  

Tutuklamaların ve davalarda sanık yapılanların büyük çoğunluğunun Deniz Kuvvetleri personeli olması 
nedeniyle, duyarlı Bahriyeli emekli subay ve astsubaylar ile aileleri 4 Nisan 2010 günü İstanbul Beşiktaş Barbaros 
Meydanı’nda toplanarak kumpas davaları protesto etmişler ve Barbaros Hayrettin Paşa Anıtı’na siyah çelenk 
bırakmışlardır.  
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f. “www.babamibekliyorum.com” İnternet Sitesi  

Haksız tutuklamalar sonu cezaevine tıkılan subay ve astsubayların içine düştüğü durum, aile bireylerini, 
olumsuz etkilemiştir. Sanık çocuklarından bir grup, internette “www.babamibekliyorum.com” isminde site 
kurmuşlardır. Bu grubun öncülüğünü ve sitenin yöneticiliğini o dönem Galatasaray Üniversitesi Bilgisayar 
Mühendisliği Bölümünde okuyan Şebnem ERAKYOL yapmıştır. 

 

 

 

g. Sessiz Çığlıkların Öncüsü-2: 19 Haziran 2010 İstanbul Maçka Parkı Babalar Günü Eylemi 

20 Haziran 2010 Babalar Günü’nden bir gün önce İstanbul Maçka Parkı’nda düzenlenen güzel bir törenle; 
Ergenekon, Kafes ve Balyoz davalarından tutuklu asker, siyasi ve bilim adamlarının yakınları, yaptıkları 
konuşmalarla babalarına seslenmişler ve “Babamı bekliyorum, adalet istiyorum”, “Sözde değil özde hukuk devleti 
istiyorum” gibi çeşitli dövizler taşımışlar, babaları için özgürlük balonları uçurmuşlardır.  

 

http://www.babamibekliyorum.com/
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5. KAFES EYLEM PLANI KUMPAS DAVASININ YARGILAMA SÜRESİNCE YAŞANANLAR 
 

a. Davaya Müdahil Olma Talebinde Bulunanlar ve Müdahil Olanlar 

 Öldürülen Hrant DİNK’in çalıştığı Agos Gazetesi ve Aris NALCI müdahillik talebinde bulunmuştur. Hakim 
Oktay KUBAN'ın karşı oyu ve oyçokluğuyla müdahilliklerin kabulüne karar verilmiştir.  

 Müdahiller adına duruşmalara katılan avukatlar: Av. Fethiye ÇETİN, Av. Bahri Bayram BELEN, Av. İnci İŞBULUR, 
Av. Didem PORTAKAL, Av. Emel AKATÜRK, Av. Töre Nuhoğlu BORATAV, Av. Demet Aral OĞUZER, Av. Aynur 
Tuncel YAZGAN, Av. İsmail Cem HALAVURT, Av. Arzu BECERİK, Av. Ergin CİNMEN’dir. Müdahil avukatlar 
başlangıçta duruşmalara katılmışlar, davanın boş, kanıtların düzmece olduğunun anlaşılması üzerine müteakip 
duruşmalara gelmemişlerdir. Müdahil avukatlarından Fethiye ÇETİN, anılarını “Utanç Duyuyorum/Hrant DİNK 
Cinayetinin Yargısı” adlı kitapta toplamıştır. ÇETİN kitabında, Kafes Davası’ndan ve Kafes Eylem Planı’ndan bir 
satır dahi bahsetmemiştir. 

 Kayseri Baro Başkanı Ali AYDIN, Aksaray Barosu avukatlarından Sebahattin BATUR, Konya Barosu’na kayıtlı 
Süleyman KÜÇÜKSUCU, Adana Barosu’ndan Murat ŞAHİN, Ankara Barosu’ndan Hasan Hüseyin TANRIVERDİ ve 
bir kısım avukat daha müdahillik talebinde bulunmuştur. Bu taleplerle ilgili söz alan duruşma savcısı Nuri Ahmet 
SARAÇ, müdahillik talebinde bulunan avukatlara, “Türkiye 40 yıldır terörle mücadele eden bir ülke olmasına 
rağmen, herhangi bir terör dosyasında hiç müdahale talebinde bulundunuz mu? diye soru yöneltmiştir. Bu 
duruma rağmen, avukat grubunun müdahillik talepleri mahkeme heyeti tarafından kabul edilmiştir. Talepte 
bulunanlardan Kayseri Baro Başkanı Ali AYDIN, dönemin Cumhurbaşkanı Abdullah GÜL tarafından, 22 Ekim 
2010’da, Hakimler Savcılar Yüksek Kurulu (HSYK) üyeliğine atanmıştır. Bu görevini 2014 yılına kadar sürdüren 
AYDIN, daha sonra Ankara’da serbest avukatlık yapmıştır. Ali AYDIN son olarak, eski başbakanlardan Ahmet 
DAVUTOĞLU'nun Gelecek Partisi'nde kurucu üye olmuştur.  

b. Kafes Eylem Planı Davası Duruşma Süreci 

Kafes Eylem Planı kumpasının duruşma süreci sadece üç celse sürmüştür. Tüm sanıklar, tutuklu üç subayın bu 
celseler sonunda tahliye olabilmesi için savunmalarını çok kısa tutmuşlar ve tutuksuz 30 sanık, iki celsede 
savunmalarını tamamlamışlardır. Bu celseler sonunda, duruşma savcısı tutuklu sanıkların tahliyesini talep 
etmiştir. Ancak mahkeme heyeti tutukluluğun devamına karar vermiştir. Tutuklu sanıklar, yaklaşık on gün sonra 
bir üst mahkemeye yapılan itirazın kabul edilmesiyle, 5 Temmuz 2010’da tahliye olmuşlardır. 

Kafes Davası’nın ilk celselerinde verilen ifadeler sırasında, Sivil İşçi Tanju Veli AYDIN’a soruşturma savcıları 
tarafından ilk ifade alımı sırasında gizli tanıklık teklif edildiği orta çıkmıştır. Bu konunun, duruşmalarda 
görüşülmesine rağmen, duruşma tutanakları ve duruşma ses/görüntü kayıtlarından çıkarıldığı belirlenmiştir.  

Davanın tanık dinleme safhası, dava Poyrazköy Davası ile birleştirildikten sonra yapılmıştır. Tanıklara ilişkin 
bilgiler için lütfen Poyrazköy Davası dosyasına bakınız. 

 Kafes Davası sanıklarından Kora. A. Feyyaz ÖĞÜTCÜ, Kora. Kadir SAĞDIÇ, Tuğa. M.Fatih İLGAR ve Dz.P.Kur.Alb. 
Mücahit ERAKYOL 11 Şubat 2011’den itibaren Balyoz Davası kapsamında tutuklanmışlardır. Bu aşamadan sonra 
Poyrazköy Davası duruşmalarına tutuklu olarak katılmışlardır. Dava ilerledikçe usulsüz yargılama, delil 
sahtekarlıkları öylesine çarpıcı bir durum almıştır ki, EK Delil üretme uğruna tezgahlanan 2.nci Poyrazköy 
Davasında suçlanan Koramiral Kadir SAĞDIÇ’ın ifadesi dahi alınmadan hakkında iddianame düzenlenebilmiş ve 
maalesef bu usul dışı oldu bitti Özel Yetkili 12. ACM tarafından kabul görerek, hakkında 2 kez ağırlaştırılmış 
müebbet cezası talebi ile yargılama yapılmıştır. Ancak Anayasa Mahkemesi müdahalesi ardından Özel Yetkili 
Mahkemelerin kaldırılması sonrasında yapılan adil yargılamada tüm sanıklar beraat etmiştir. Ne yazık ki, bu 
adalet gaspı süreçte, Deniz Kuvvetlerinin geleceğinde görev alması beklenen yukarıda adı geçen Amiraller 
dahil birçok gelecek vaat eden iyi yetişmiş Deniz Kuvvetleri personeli tasfiye edilmiş, yerlerinin ise FETÖ 
mensuplarınca ele geçirildiği 15 Temmuz 2016’da bir kez daha gün yüzüne çıkmıştır.   
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6. MEDYANIN ROLÜ VE YAKLAŞIMI 

 2006 yılında Şemdinli Kitabevi, Van 100. Yıl Üniversitesi ve Atabeyler olarak adlandırılan olaylar zinciri ile 
başlayan, 17-25 Aralık süreciyle bütünüyle kumpas olduğu ortaya çıkan, 2015 yılında sönümlenme noktasına 
gelen kumpas davalarının tamamında, kamuoyuna yönelik büyük bir algı operasyonu oluşturulmasında, yazılı ve 
görsel basın ile sosyal medya etkin olarak kullanılmıştır.  

Kumpas Davaları için özel olarak yayınlanmaya başlanan Taraf Gazetesi, bu davada da baş tetikçi rolünü 
üstlenmiştir. Fethullahçı Terör Örgütü (FETÖ)’nün yayın organları olan Zaman Gazetesi ve Samanyolu 
Televizyon Kanalı da başrolleri Taraf ile paylaşmıştır. Yardımcı ve destekleyici rollerde görev alan, yandaş olarak 
nitelendirilen basının yazılı ve görsel basındaki temsilcileri de, oluşturulan bilgi kirliliği ile sanık yapılan masum 
insanlara acımasızca saldırmıştır. 

Taraf Gazetesinde kamuoyunu Kafes Davasına hazırlamak maksadıyla yapılan ilk yayın, 10 Mayıs 2009 tarihli 
taraf gazetesinde Rahmi Koç Müzesi’ndeki müze denizaltında TNT kalıplarının bulunduğu haberiyle başlamıştır. 
Gazete daha sonra, müzede bulunan TNT kalıplarının müzeyi gezen öğrencilere yönelik saldırıda kullanılacağı 
yönündeki iddiasını, sözde mühimmatın denizaltı gemisine konulmasından 9 ay sonra, 2009 YAŞ toplantısı 
öncesinde denizaltı gemisini 9 Temmuz 2009 günü özel olarak ziyaret eden savcı Zekariya ÖZ’ün ziyareti 
sonrasında, 10 Temmuz 2009 duyurmasıyla bir adım daha öteye taşımış ve Yüksek Askerî Şura (YAŞ) 
toplantısında Kora.A Feyyaz ÖĞÜTCÜ’nün tasfiye edilmesi sağlanmıştır. 

 

 

Kamuoyuna Kafes adıyla yansıyan ait ilk haber ise, 19 Kasım 2009 günü Taraf Gazetesi’nde, ilk sayfanın 
tamamını kapsayacak şekilde yayınlanmıştır. Soruşturma sırasında TSK personeline gösterilmeyen sözde “Kafes 
Eylem Planı” en ince ayrıntısına kadar Taraf’ta yayımlanmıştır. Gazetenin sürmanşetinde “Onlarca Subayı 
Tutuklatan Kaos Planı” ibaresi yer almıştır. 
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Oysa o tarihte bu davadan henüz kimse tutuklanmamıştır. Hakim Oktay KUBAN’ın o gün tutuklama 
taleplerini reddiyle, önceden kurgulanan plan biraz değişikliğe uğramıştır. 

Az sayıda köşe yazarı iddialara inanmadıklarını yazmıştır. Bunlardan ilki gazeteci Yazgülü ALDOĞAN olmuştur. 
Bahse konu makale, Posta Gazetesi’nin 29 Kasım 2009 günkü nüshasında yer almıştır. ALDOĞAN köşesinde Kafes 
Davası tutuklamalarıyla ilgili olarak; “Hayat durdu, darbe sürüyor” başlığıyla, “Kurban Bayramı süresince 
memlekette hayat durdu ama subay tutuklamaları ve darbe iddiaları durmadı! Yani şöyle darbesiz bir rahat nefes 
alamadık. Hayır benim anlamadığım, bunlar ne beceriksiz subaylar ne başarısız darbecilermiş! Sayısını unuttuğum 
kadar darbe projesi, sonuç yok. Plan var, hayal gücü var, teşebbüs yok. Nerede o eski darbeler, niyet ettiler mi 
yaparlardı! Son darbe projemiz “Kafes” kod adlı. Hepsinde olduğu gibi önce malum yerlerde yayınlandı. (Taraf 
ve Zaman Gazeteleri) nasıl olduysa diğerleri bu kez üzerine atlamamıştı. Hatta Bülent ARINÇ da “Niye bütün 
medya yazmıyor, onlar da yazsın” diye uyarı yaptı! Bir iki kişi sorguya çekilip tutuklanınca bu kez medya 
yöneticilerinden günah çıkarıp özür dileyenler oldu ve Kafes medyada yer buldu. Ben niye ciddiye almayıp 
dalgamı geçiyorum, tıpkı kan takıntım gibi darbe takıntım mı var? Hem ben nasıl darbe severim böyle, kan 
görmeye dayanıyorum ama darbeye bayılıyorum? Açıklıyorum: Bu kadar darbe lafından sonra yalama oldum. 
Başından beri ve hele şimdi, malum vesikada yayınlanan hiçbir konuya inanmadım, inanmıyorum. Hele iddialar 
ipe sapa gelmez şeyler, kanıtlar ise hiç akıl sır ermeyen, ispatlanmamış, elle tutulur şeyler değilse! Kafes iddiası 
da sözüm ona bir CD’nin arkasına gizlenmiş bir dosyaymış, bana inandırıcı gelmiyor. İnanmaya, güvenmeye 
çalıştığım bir adalet kaldı, onun da nasıl kör topal işlediğini görüyoruz ama tutunacak bir dal da lazım, mahkemesi 
yapılıp, suç sabit görülüp, bütün safhalar bittikten sonra ancak inanırım. Yoksa her gün bir yeni kod adıyla ortaya 
atılan bir başka dehşet projesi ve buna dahil edilmiş subay isimleri ve ardından kimi borazanların “Paşa istifa!” 
çığlıkları beni etkilemek bir yana, şüphelerimi çoğaltıyor.” şeklinde konu hakkındaki samimi duygularını 
okurlarıyla paylaşmıştır. 

 

Aşağıdaki haberde yer aldığı gibi, Başbakan yardımcısı Bülent ARINÇ’ın, Kafes Eylem Planı’nın bir kısım 
medya tarafından görmezden gelindiğini belirtmesi üzerine, medyada konuyla ilgili haber ve makalelerde artış 
olmuştur.  
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Bülent ARINÇ’ın bu açıklamasının ardından bu ve benzeri kumpas davalarla ilgili haberler merkez medyada da 
yer almaya başlamıştır. Açıklamanın yapıldığı günün sonrasında konuyu ilk işleyen iki gazeteciden biri Hürriyet 
Gazetesi’nden Cengiz ÇANDAR (https://www.hurriyet.com.tr/kafes-e-girmeyenlere-bayram-tebriki-13053976), 
diğeri Sabah Gazetesi’nden Mahmut ÖVÜR (https: //www.sabah.com.tr/yazarlar/ovur/ 2009/11/27/ 
kafes_plani_daha_cok_sarsacak) olmuştur. 

Taraf Gazetesi dava ile ilgili her aşamada gelişmeleri ilk duyuran medya unsuru olmuştur. Taraf’ın yaptığı 
her haber gazetenin köşe yazarları tarafından yazılan makalelerle desteklenmiş ve kamuoyunda kumpas değil 
gerçek algısının pekiştirilmesine çalışılmıştır. 

 

 

https://www.hurriyet.com.tr/kafes-e-girmeyenlere-bayram-tebriki-13053976
https://www.sabah.com.tr/yazarlar/ovur/2009/11/27/kafes_plani_daha_cok_sarsacak
https://www.sabah.com.tr/yazarlar/ovur/2009/11/27/kafes_plani_daha_cok_sarsacak
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Taraf gibi Zaman Gazetesi de, dava ile ilgili çarpıtılmış haberleri kamuoyuna aktarma görevini her aşamada 

sürdürmüştür. Gazete, “Demokrasiye Korkunç Kafes” başlığıyla Mart ve Nisan 2010 aylarında iki kez yazı dizisi 
yayınlamıştır. Bu yazılarda, Kafes’e ilişkin asılsız haberlere ek olarak, Malatya Zirve Yayınevi Katliamı ile 
Trabzon’da işlenen Rahip Santaro ve Hrant Dink Cinayetleri Kafes Eylem Planı Kumpası ile ilişkilendirilmeye 
çalışılmıştır. 
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Zaman Gazetesi gibi, bu gazetenin magazin haberler içeren türevi Bugün Gazetesi de, kamuoyunu olumsuz 
etkilemeye yönelik medya harekatının bir parçası olmuştur. 

 

 

 

 

 

Kafes Eylem Planı kumpas davasını diğer davalardan ayıran en önemli özelliklerden biri, sözde eylem 
planının yazılma zamanının Mart 2009 olarak kurgulanmasıydı. Mevcut siyasi iktidarın kumpaslara inanmasını 
ve yönetim kadrosunda darbe korkusunun yerleşmesini sağlamak maksadıyla, darbe tehdidinin planlamalarla 
devam ettiği algısı yaratılmaya çalışılmıştır. Bu maksatla, dolaylı tutum izlenerek, aşağıdaki örnekte olduğu gibi 
merkez medyada yayın yapan gazetelerde magazin haberleri de yapılmıştır. (Röportajı yapan: Taraf 
Gazetesi’nin başındaki Ahmet ALTAN’ın kızı Sanem ALTAN, röportaj veren: dönemin Fethullahçı Bugün 
Gazetesi yazarı, şimdinin DEVA Partisi kurucu üyesi Gazeteci Gülay GÖKTÜRK) 
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Bu dönemin taraflı medyası, kalemlerini nokta atışlarıyla infazlar yapmak için kullanmaktan 
çekinmemişlerdir. Bu hususa bir örnek olarak, davalarda adil kararlara imza atan dönemin cesur ve şerefli yargıcı 
Hakim Oktay KUBAN’ı Beşiktaş Adliyesi’nden uzaklaştırmak için yapılan özel haberler verilebilir.  
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Başta Cumhuriyet, Sözcü, Yeniçağ ve Aydınlık Gazeteleri olmak üzere az sayıda gazete, dergi ile bunlara bağlı 
yazılı-görsel medya organlarında, sanıklar lehine haber ve makaleler yayınlanmıştır. 
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7. FETÖ TARAFINDAN KULLANILAN YÖNTEMLER 
 
 Türk Silahlı Kuvvetlerine karşı yürütülen operasyonları ve bu bağlamda ortaya konulmuş olan stratejiyi 
anlayabilmek için bütünü görmek önemlidir. Bu davalardan güdülen nihai amacın; Türk Halkının Türk Silahlı 
Kuvvetleri’ne güven duygusunun aşındırılması ve ordumuzun ihtiyaç duyduğu manevi desteğin yok edilmesi 
olduğu açıktır. Bu amaca ulaşmak için dışardan ve içerden siyasi destekli bir yapı, Türk polisini ve Türk yargısını 
araç olarak kullanmıştır. Bu kapsamda açılan davalar ile Kafes Davası sürecinde yer alan ortak hususlar aşağıda 
sıralanmıştır. 

-  Davaların oluşturuluş süreçlerinin benzer olması (Gönderilen ihbar e-postaları, usulsüz polis aramaları, 
polis tespit tutanakları vb.), 

- Davalardaki suçlamaların hemen hemen tamamının dijital delillere dayandırılması ve hiçbirinin gerçeklerle 
bağdaşmaması, 

- Kumpas Davalarda hazırlanan iftira senaryolarına, Türk Silahlı Kuvvetleri içine yerleşmiş ve görevde bulunan 
vatan haini askeri personelin katkı sağlaması,  

-  Kumpas mağduru subay ve astsubayların TSK’den tasfiye edilmek istenen personelden oluşması, 

- Kumpas davalarda arama kararları çıkaran, soruşturma yapan, tutuklama kararları veren savcı ve 
hakimlerin aynı şahıslardan oluşması, 

- Kumpas davalarda arama yapan, tutanak düzenleyen kilit konumdaki polis amirlerinin ve memurlarının 
aynı şahıslar olmaları, 

- Savcılıklarca yapılan soruşturmalarda tarih tutarsızlıkları ve belge karışıklıkları yaşanması,  

- Aramalarda ele geçen dijital verilerin imajlarının alınmaması (İlgili kanuna göre imajı alınmayan dijital veri 
delil kabul edilemez.), 

-  Sanıkların lehine olan delillerin saklanması ya da görmezden gelinmesi,  

- Kumpas davalarda sanık yapılan masum TSK personelinin telefonları yasadışı olarak dinlenmesi, ancak 
hiçbirinde suç unsuruna rastlanmaması, 

- Polisler tarafından yapıldığı ortaya çıkarılan sahteciliklerle ilgili sehven açıklamalarının fazla olması, 

- Kumpas davalarda görev alan TUBİTAK ve Emniyetten bilirkişi olarak görevlendirilen şahısların aynı 
olmaları, 

- Özel yetkili mahkemelerde sanıklar lehine karar veren veya vereceği düşünülen hakimlerin yargılama 
öncesi veya yargılama esnasında değiştirilmesi, (Kafes Davası’nda adil kararlara ve muhalefet şerhlerine imza 
atan Hakim Oktay KUBAN Beşiktaş Adliyesi dışına, Eskişehir’e Çocuk Mahkemesi hakimi olarak atanmıştır.) 

- Kumpas davalarda iddia makamının iddiasını kanıtlama zorunluluğu yerine, sanıkların suçsuzluğunu 
kanıtlamak zorunda olduğu bir hukuk anlayışının olması, 

- Kumpas davalara bakan özel yetkili yerel mahkemelerde tutuklama kararları verilirken, kanıt yerine 
şüphenin yeterli sayılması, 
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- Kumpas davalarda iddia aşamasındaki her şeyin medyaya sızdırılması, yandaş olarak nitelenen görsel ve 
yazılı basın vasıtasıyla, sanki her şey gerçekmiş gibi kamuoyu yaratılması. 

 

8. KAFES EYLEM PLANI KUMPAS DAVASININ ÇÖKÜŞ SÜRECİ 
 
 Dava Poyrazköy Davası ile birleştirildiğinden bu bölüm için lütfen Poyrazköy Davası için hazırlanan bölüme 
bakınız. 
 

9. KUMPASTA ROLÜ OLAN KAMU GÖREVLİLERİ HAKKINDA YAPILAN HUKUKİ İŞLEMLER 
 

a. Tutuklamalarda Yer Alan (Rolü Olan) Emniyet Personeli, Savcı ve Hakimler; 

İddianame ve ekleri incelendiğinde, soruşturma safhasında o dönemde İstanbul Emniyet Müdürlüğü’nde 
görevli Emniyet Müdürleri, Mutlu EKİZOĞLU, Ali Fuat YILMAZER ve Yurt ATAYÜN ile emirlerinde çalışan emniyet 
personelinin etkili oldukları görülmüştür. Eski emniyet müdürü EKİZOĞLU 15 Temmuz 2016 sonrası firari 
durumdadır. Eski emniyet mensubu Ali Fuat YILMAZER Hrant DİNK Davası ve FETÖ ile ilgili birden fazla davada 
yargılanmaktadır. YILMAZER, “FETÖ VIP Dinleme Davası”ndan 7 yıl 6 ay, “Tahşiyecilere Kumpas Davası”ndan da 
16 yıl hapis cezasına çarptırılmıştır.  Eski emniyet personeli Yurt ATAYÜN de FETÖ ile ilgili birden fazla davada 
yargılanmaktadır. ATAYÜN, FETÖ VIP Dinleme Davasından 7 yıl 6 ay, “Tahşiyecilere Kumpas Davası”ndan da 25 
yıl hapis cezasına çarptırılmıştır. 

Davanın soruşturma savcıları Ercan ŞAFAK, Mehmet Murat YÖNDER ile bu dava kapsamında bazı sanıkların 
ifadesini alan Zekeriya ÖZ ve Süleyman PEHLİVAN da, soruşturma döneminde etkin görev almıştır. Ercan ŞAFAK, 
Mehmet Murat YÖNDER, 15 Temmuz 2016 Fethullahçı Terör Örgütü (FETÖ)’nün darbe girişimi sonrası Hakimler 
Ve Savcılar Yüksek Kurulu(HSYK)’nun 24.08.2016 tarihli ve 2016/426 numaralı Genel Kurul Kararı ile savcılık 
görevlerinden alınmışlar ve tutuklanmışlardır. Eski savcı Ercan ŞAFAK hakkında, 7 Aralık 2018’de, FETÖ silahlı 
terör örgütüne üye olmak suçundan 9 yıl 4 ay 15 gün hapis cezası verilmiştir. Eski Yargıtay Üyesi Mehmet Murat 
YÖNDER, 15 Eylül 2019’da, FETÖ üyeliğinden 12 yıl hapis cezasına çarptırılmıştır. Eski savcı Zekeriya ÖZ 15 
Temmuz 2016 sonrasında firari durumda, yurtdışındadır. Eski savcı Süleyman PEHLİVAN 2011 yılında Yargıtay 
üyesi seçilen PEHLİVAN, 15 Temmuz sonrası FETÖ üyesi olmaktan tutuklanmış, yargılandığı Yargıtay 9. Ceza 
Dairesi tarafından 13 yıl 6 ay hapis cezasına çarptırılmıştır. 

Yukarıda bahsedildiği üzere dava ile ilgili ilk tutuklamaları yapan hakim, Ömer DİKEN’dir. Kafes Eylem Planı 
kumpası ile ilgili ilk tutuklamaları yapan eski hakim Ömer DİKEN, yaklaşık bir yıl sonra Aralık 2010’da Balyoz 
Davası’nın görüleceği 10. Ağır Ceza Mahkemesi Başkanlığına atanacaktır. DİKEN 15 Temmuz 2016 sonrası 
HSYK’nın yukarıda bahse konu kararı ile görevden alınmış, FETÖ üyesi olmaktan tutuklanmış, yargılandığı İzmir 
16. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından 13 yıl 4 ay hapis cezasına çarptırılmıştır. Balyoz ve diğer davalardan 
yargılanan subayların bu mahkemeye yaptıkları müdahillik talepleri kabul edilmemiştir.  

b. Mahkeme Heyetinde Yer Alan Hakim ve Savcılar; 

 Mahkeme Başkanlığını hakim Vedat YILMAZABDURRAHMANOĞLU yapmıştır. Mahkeme heyetinde yer alan 
hakim üyeler; hakim Oktay KUBAN (Halen İstanbul Çağlayan Adliyesi’nde hakimlik görevini sürdürmektedir.), 
eski hakim Mehmet ERDOĞAN ve eski hakim Mehmet KARABABA’dır. Duruşma savcılığını savcı Nuri Ahmet 
SARAÇ yapmıştır. 

Kovuşturma aşamasında hakim olarak görev yapan Mehmet KARABABA ve Mehmet ERDOĞAN (İtirafçı 
olmuştur) da bu davada cemaatin etkin olan isimler arasındadır. Bu iki eski hakim de, 15 Temmuz 2016 
Fethullahçı Terör Örgütü (FETÖ)’nün darbe girişimi sonrası HSYK’nın yukarıda bahse konu kararı ile görevlerinden 
alınmışlardır. Eski hakim Mehmet KARABABA halen firari durumdadır. Eski hakim Mehmet ERDOĞAN 
tutuklanmış ve yargılanması halen devam etmektedir. 

https://www.hurriyet.com.tr/haberleri/feto
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Mahkeme başkanı olarak görev yapan hakim Vedat YILMAZ ABDURAHMANOĞLU (Halen İstanbul Bakırköy 
Adliyesi 4. Çocuk Mahkemesi Hakimliği yapmaktadır.) ile duruşma savcısı Nuri Ahmet SARAÇ (İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığına bağlı olarak Fatih-Eyüp Savcılığı yapmaktadır.), FETÖ suç örgütü üyesi olmasalar da, 
alınan haksız ve hukuksuz kararlara iştirak etmişlerdir.  

Yukarıda adı geçen eski savcılar Ercan ŞAFAK ve Mehmet Murat YÖNDER ile eski hakimler Ömer DİKEN, 
Mehmet KARABABA ve Mehmet ERDOĞAN, halen Kumpas Davalarının soruşturma ve kovuşturması sırasında 
görev yapan eski 50 hakim ve savcıyla birlikte BALYOZ kumpas davası için hazırlanan iddianame kapsamında 
Bakırköy 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde yargılanacaklardır.  

Poyrazköy davasında görev alan Emniyet mensupları, Bilirkişiler, Savcı ve Yargıçlar için yargılananlar 
tarafından yapılan suç ihbarlarına ilişkin henüz iddianame hazırlanmamıştır.  

 

10. SONUÇ VE DEĞERLENDİRME  

  
Bu davalarda yürütülen hukuk dışı uygulamalar ve bunların uygulama şekli göstermektedir ki, bu 

yargılamalarda gerçek bir hukuk süreci işlememiştir. Uygulanan “Düşman Ceza Hukuku”dur. Uygulayanlar ise 
düşmandır. Böyle olduklarını da 15 Temmuz 2016 da kendi halkına kurşun sıkarak açıkça göstermişlerdir. 
İsimlerinin Türk ismi olması, kendilerinin Türk vatandaşı olmaları durumu değiştirmez. TSK’ye karşı yürütülen bu 
davaların arkasında ferdi çabalardan ziyade, organize bir suç örgütünün bulunduğu bugün geldiğimiz noktada 
kesinleşmiştir. 

E.Dz.Kur.Alb. Reşit Çağın, Kafes ve Balyoz tutuklamalarının ardından yazdığı, 21 Mart 2010 tarihli “NEDEN 
DENİZ KUVVETLERİ?” başlıklı yazının bir bölümünde aşağıdaki ifadeleri kullanmıştır. 

“Bir savaş gemisi yeni inşa edildiği takdirde 3 yıl içerisinde temin edilebilir. Ancak buna kumanda edebilecek 
bir subay 15 yılda, komodor 20 yılda, amiral ise 25 yılda yetişebilmektedir. Halen Deniz Kuvvetlerinde sözde 
Ergenekon, Kafes, Balyoz gibi davalar içinde, ya da yandaş/ özel görevli basın-yayın organları ile ABD, Kanada ve 
Avrupa merkezli internet sitelerinde karalama maksatlı sahte haberlere ve suçlamalara maruz kalan amiral ve 
subayların ortak yönünün; ya gelecek vadeden, iyi düşünen, strateji üretebilen güçlü Atatürkçü kişilikleri ile öne 
çıkabilen, ya da Deniz Kuvvetlerinin vuruş gücünü temsil edebilen Harp Filosu, Hücumbot Filosu, SAT, Amfibi 
birliklerde kritik kadrolarda görev yapabilen karar vericiler olduğu göze çarpmaktadır.  Gelecek vadeden 
birikimleri, deneyimleri, kişilikleri ve görev yerleri ile özel olarak seçilmiş olan bu personelin hukuk adına büyük 
bir hukuksuzluğa kurban edilmesiyle gerçek bir bölgesel deniz gücünün tırnakları sökülmek istenmekte, kamuoyu 
çevrelendiği denizlerde onun namına yıllardır Türk'ün hak ve hukukunu koruyan kendi evlatlarının göz göre göre 
söndürülüşünü şaşkın, üzgün fakat tepkisiz olarak seyretmektedir.” 

Türk Deniz Kuvvetleri; gerek iyi yetişmiş insan kaynakları ile gerekse kendi kendine yetebilen materyali ile 
bölgesel bir deniz gücü olduktan, yıllardır kapalı kaldığı iç denizlerden çıkarak, başta Karadeniz, Ege ve Akdeniz 
olmak üzere dünya denizlerinde sancak göstermeye, ürettikleri strateji ile dış politikaya yön verebilecek 
seviyeye ulaştıktan kısa bir süre sonra, hedef alınarak etkisiz hale getirilmeye çalışılmıştır. Bu etkisizleştirme 
çalışmasında, taşeron bir unsurun yani FETÖ’nün TSK, emniyet, yargı ve diğer devlet kademelerine 
yerleştirilmiş hainleri hukuku bir silah olarak kullanmışlar, soruşturmalar ve kovuşturmalar esnasında Türk 
Deniz Kuvvetlerinin yetiştirdiği değerli amiralleri, subayları ve astsubayları Kafes, Balyoz, Askeri Casusluk ve 
benzeri davalarda tasfiye edilmişlerdir. Bu tasfiyelerin ardından yaşanan 15 Temmuz 2016 darbe girişimi de, 
bu tasfiyelerin niçin gerçekleştirildiğinin yanıtlarından birini doğal olarak cevaplamıştır. Ancak kumpas davalar 
ve 15 Temmuz sürecinden asıl zarar gören, başta Türk Deniz Kuvvetleri ve içinde yer aldığı Türk Silahlı 
Kuvvetleri olmak üzere, Türkiye Cumhuriyeti ve Türk Milleti olmuştur. 

Hazırlayan: 

Mücahit ERAKYOL 
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EK-A : Kafes Eylem Planı Kumpasında Yargılanan Personel Listesi 
 
 

Sıra 
No 

Adı ve Soyadı 
Yargılama 

Dönemindeki 
Sınıfı ve Rütbesi 

Tutukluluk Durumu Açıklamalar 

1 Ahmet Feyyaz ÖĞÜTÇÜ Emekli Koramiral Tutuksuz Yargılandı Not 1 

2 Kadir SAĞDIÇ Koramiral Tutuksuz Yargılandı Not 2 

3 Mehmet Fatih İLGAR Tuğamiral Tutuksuz Yargılandı Not 1 

4 Mücahit ERAKYOL Dz.P.Kur.Alb. 7 Ay 10 Gün Tutuklu Kaldı Not 1 

5 Metin SAMANCI Dz.Alb. Tutuksuz Yargılandı - 

6 Levent GÜLMEN Dz.P.Alb. 7 Ay 10 Gün Tutuklu Kaldı - 

7 Halil ÖZSARAÇ Dz.Kur.Yb. 7 Ay 10 Gün Tutuklu Kaldı - 

8 İsmail Zühtü TÜMER Dz.Yb. Tutuksuz Yargılandı - 

9 İbrahim Levent OLCANER Dz.İk.Yb. Tutuksuz Yargılandı Not 3 

10 Özgür ERKEN  Dz.Kur.Bnb. Tutuksuz Yargılandı - 

11 Mehmet Emre SEZENLER Dz.Kur.Bnb. Tutuksuz Yargılandı Not 3 

12 Aydın Ayhan SARAÇOĞLU Dz.Hv.Bnb. Tutuksuz Yargılandı - 

13 Metin FİDAN Dz.İs.Bnb. Tutuksuz Yargılandı - 

14 Gürol YURDUNAL Dz.Bnb. Tutuksuz Yargılandı - 

15 Bülent AYDIN Dz.Yzb. Tutuksuz Yargılandı - 

16 Bülent KARAOĞLU Dz.Yzb. Tutuksuz Yargılandı - 

17 Ümit ÖZBEK Dz.Yzb. Tutuksuz Yargılandı - 

18 Bora COŞKUN Dz.Ütğm. Tutuksuz Yargılandı - 

19 Hüseyin DOĞANCI Shh.Kd.Bçvş. Tutuksuz Yargılandı - 

20 Süleyman ERHARAT İsth.Kd.Bçvş. Tutuksuz Yargılandı - 

21 Murat ASLAN Mot.Kd.Bçvş. Tutuksuz Yargılandı - 

22 Dalyan MUSLU Tls.Kd.Bçvş. Tutuksuz Yargılandı - 

23 Hüseyin EROL Rad.Kd.Bçvş Tutuksuz Yargılandı - 

24 Mehmet İNCE Kaz.Kd.Bçvş. Tutuksuz Yargılandı - 

25 Türker DOĞANCA İsth.Kd.Bçvş. Tutuksuz Yargılandı - 

26 Metin KESKİN Por.Kd.Bçvş. Tutuksuz Yargılandı - 

27 Alpay BELLEYİCİ Top.Bçvş. Tutuksuz Yargılandı - 

28 Emre TEPELİ Tls.Bçvş. Tutuksuz Yargılandı - 

29 İsmail BAK Eln.Bçvş. Tutuksuz Yargılandı Not 4 

30 Deniz ERKİ Eln.Bçvş. Tutuksuz Yargılandı Not 4 

31 İbrahim ÖZTÜRK Rad.Üçvş Tutuksuz Yargılandı - 

32 Mesut ADANUR Emekli İda.Bçvş Tutuksuz Yargılandı - 

33 Tanju Veli AYDIN Sivil İşçi Tutuksuz Yargılandı Not 3 

 
Not 1: Aynı zamanda Balyoz Davası’ndan tutuklu yargılanmıştır. 
Not 2: Aynı zamanda Balyoz(Tutuklu) ve Amirallere Suikast 2 Davaları’ndan (Tutuksuz) yargılanmıştır. 
Not 3: Kısa tutukluluk süresinin ardından avukatlarının itirazı sonucu serbest kalmışlardır. 
Not 4: Sualtı Taarruz (SAT) ihtisaslı personeldir.  
 
  

file:///E:/Kafes%20Kumpası/Kumpasder%20Arşivine%20Hazırlık/EK-A%20Yargılanan%20personel%20listesi.docx
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EK-B, LAHİKA-1 : RAHMİ KOÇ MÜZESİNDEKİ DENİZALTIDA BULUNAN PATLAYICI 
MADDE VE BURADA YAPILMASI PLANLANAN EYLEM 

 

14 Kasım 2008 tarihinde Koç Müzesi’nde bulunan denizaltı gemisinde bulunan patlayıcıların, 30 Mart 2009 
tarihli “Kafes Operasyon Eylem Planı”nı gerçekleyen, somuta indirgeyen bir delil olarak değerlendirilmesinin 
mantığını anlamak mümkün değildir. 

Koç Müzesi’ndeki denizaltıda bulunduğu iddia edilen patlayıcıları, denizaltı gemisinde gören yoktur. Bu 
patlayıcıları denizaltı gemisini gezdirmekten sorumlu Emekli Astsubay Hasan Oğuz İŞLEYENEL denizaltı gemisinin 
santral dairesinde, iskandil cihazının üstünde bir poşet içinde bulduğunu iddia etmektedir. Bulduğu poşeti açmış, 
ikinci bir poşetin içinde bantlı olan malzemeleri bantlarını açarak görmüş, patlayıcı olabileceğinden şüphelenmiş 
ve güvenli olduğunu iddia ettiği bir şekilde elinde patlayıcıların olduğu poşeti (nasıl bir güvenlik önlemi almış ise) 
alarak, müze müdürünün yanına gitmiştir. Müdür de, Kuzey Deniz Saha K.lığı Kurmay Başkanı’nı arayarak 
randevu almış ve hemen yanına giderek durumu anlatmış, patlayıcıların incelenmesi için yardım talebinde 
bulunmuştur. 

Patlayıcıları bulduğunu iddia eden Hasan Oğuz İŞLEYENEL’in, patlayıcı olduğundan şüphelendiği halde 
poşeti eline alarak müdürün yanına gitmesi, patlayıcı olduğundan şüphelenmesine rağmen, polise haber 
vermeden elde poşet dolaşması da ilginç ve hayatın olağan akışına aykırıdır. Patlayıcıların içinde bulunduğu 
poşeti denizaltıda bulduğunu iddia eden ve patlayıcıları denizaltı gemisinde gören tek kişi, Hasan Oğuz 
İŞLEYENEL’dir. İŞLEYENEL malzemeleri tanımadığını söylemesine rağmen; gerek müze müdürlüğüne hitaben 
yazdığı raporda, gerek ise teslim için hazırlamış olduğu tutanakta tüm malzemelerin isimlerini detaylı olarak 
yazması da şüphe uyandırıcıdır. Kendisi de bu konuyu açıklarken çelişkili ifadeler kullanmıştır. Şöyle ki; 
patlayıcıları teslim alan SAS Grup Komutanlığında görevli Dz.Bnb. Bülent BAŞARKANOĞLU tarafından; “Ben 10 
yıllık SAS subayıyım. Her gün patlayıcılarla iç içeyim. Bu malzemelerin net adını ben koyamadım. Siz nasıl 
koydunuz? Nereden biliyorsunuz?” diye kendisine sorulduğunda, Hasan Oğuz İŞLEYENEL “bizim şirket bazında 
kişisel koruma görevi yapan emekli bir SAS astsubayımız var. İsmi Nedim YILMAZ’dır. Onunla beraber bu listeyi 
hazırladık” demiştir. Ancak emekli SAS astsubayı YILMAZ ise, 10 Nisan 2009 tarihinde Kuzey Deniz Saha 
Komutanlığı Askeri Savcılığınca alınan ifadesinde; Hasan Oğuz İŞLEYENEL’in söylediklerinin aksine, “Ben tutanak 
tutulması konusunda İŞLEYENEL’e herhangi bir şekilde yardımcı olmadım. Tutanağı ben tutmadım” demektedir. 

Patlayıcıların bulunduğu iddia edilen santral dairesi, bir denizaltı gemisinin dalışının icra edildiği ve gerek 
müze, gerekse görevdeki denizaltıların ziyaretçilere gezdirilen ana ve en önemli yeridir. İskandil cihazı ise, söz 
konusu daireye girecek her ziyaretçinin veya görevlinin daha ilk anda gözüne çarpacak, görülmemesi ve özellikle 
denizaltı görevlilerinin dikkatinden kaçması imkansız bir mahaldedir. Patlayıcı dolu bir torbanın/poşetin, böyle bir 
mahalde yer alan iskandil cihazının üzerine daha ilk anda fark edilecek şekilde yerleştirilmesi, bir suikast 
planlayıcısı tarafından değil, ancak bu malzemenin en kısa zamanda bulunmasını isteyen bir komplocu tarafından 
yapılabilir. Patlayıcılar patlamaya hazır bir halde değildir. Yani tekrar gelinerek patlayıcı düzeneğin kurulması 
gerekmektedir. Ancak buna rağmen ilk bakışta görülebilecek şekilde, saklanmadan iskandil cihazının üstüne 
konmuştur.  Bu husus, bir toplantı salonunda içinde patlayıcı olan bir paketi kuytu bir yere saklamak yerine, bir 
konferansta sunucu kürsüsünün üzerine koymak ile eş değerdedir. 

SAS Grup Komutanı, Dz.Alb.Süleyman MANKA, 11 Mayıs 2009 tarihinde Kuzey Deniz Saha Komutanlığı 
Askeri Savcılığınca alınan ifadesinde; Rahmi KOÇ Müzesi’ndeki denizaltıda bulunan mühimmatın hiçbirinin kendi 
birliklerince kullanılmadığını, birlikleri envanterinde olmadığını, herhangi bir mühimmat eksikliklerinin 
bulunmadığını belirtmiştir. 

Ayrıca, Dz.K.K.lığının 12 Ağustos 2009 tarihli yazısında “Yapılan inceleme neticesinde, bahse konu patlayıcı 
maddelerin halen Dz.K.K.lığı envanterinde bulunmadığının tespit edildiği, ayrıca geçmişe yönelik yapılan 
incelemede kaydına rastlanmadığı” belirtilmektedir. Öyle ise bu patlayıcılar nereden gelmiş olabilir? Bu tip 
patlayıcı malzemeler ile iştigal eden kurumlar hangileridir? Hangi kurumlar envanterlerindekilerden başka, çeşitli 
mühimmatı ele geçirme/elde etme imkanına sahiptir? Soruşturma esnasında bu hususlar savcılar tarafından 
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dikkate alınmamış ve hiç araştırılmamıştır. İhbar sahiplerinin yazdıklarının tamamen gerçek olduğu kabul edilmiş, 
yukarıda belirtilen çelişkiler görmezden gelinmiştir. 

Müze Müdürünün ısrarla olayı Kuzey Deniz Saha K.lığı Kurmay Başkanı’na bildirdiğini söylemesine, 
denizaltıda bulunan mühimmatın yürürlükteki kanunlar gereğince, Dz.K.K.lığı’nın emriyle imha edildiği Kuzey 
Deniz Saha Komutanlığı’nın 13 Şubat 2009 tarihli, “Buluntu Patlayıcı Madde İmhası” konulu yazısı ile 
bildirilmesine rağmen, Savcılık bu hususları hiç dikkate almamış, sanki böyle bir şey yokmuş gibi, mühimmatın bir 
oldu-bitti ile, o dönemde Kuzey Deniz Saha Komutanı olan (E.) Koramiral Ahmet Feyyaz ÖĞÜTCÜ tarafından 
ortadan kaldırılma gayreti içerisinde olduğu, intibaı yaratılmaya çalışılmış, delilleri yok etmekle suçlanmıştır. 
Yapılan tüm işlemlerin Deniz Kuvvetleri K.lığının yazılı emirleriyle gerçekleştirilmesine rağmen, o tarihteki Kuzey 
Deniz Saha Komutanı olan (E.) Koramiral Ahmet Feyyaz ÖĞÜTCÜ’nün olayla ilişkilendirilmeye çalışılması, daha 
sonra ortaya çıkarılacak “Kafes Operasyon Eylem Planı”na hazırlık yapıldığı intibaını uyandırmakta ve yukarıda 
izah edildiği üzere patlayıcı bulunması olayının tamamen acemice yapılmış bir kurgu olduğunu ortaya 
koymaktadır. 
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EK-B, LAHİKA-2 : ERMENİ ASILLI TÜRK VATANDAŞLARININ TEHDİT EDİLMESİ 
 

03 Mayıs 2007 tarihinde, Kasımpaşa postanesinden 10 ayrı Ermeni okuluna “Temel MALATYALI” ismiyle 
“Son Uyarı ve İkaz” başlıklı iki sayfalık tehdit içerikli mektup gönderilmiştir. Kasımpaşa postanesinde güvenlik 
kamerası olmaması sebebiyle atan kişinin tespiti mümkün olmamıştır. Bu olay, 23 Mayıs 2009 tarihinde emniyet 
müdürlüğüne gönderilen bir ihbar mailinde, sözde eylem planındaki Ermeni Kiliselerine, gazetelere, gayrimüslim 
vatandaşlarımızın evlerine tehdit içerikli mektupların gönderilmesine örnek olarak verilmesi üzerine, bu tehdit 
mektupları soruşturma kapsamına delil olarak dahil edilmiştir. İddianamede sanki bu ihbar üzerine olayın tespiti 
yapılmış, Temel MALATYALI isimli bir kişinin ve belirttiği adresin bulunmadığının da tespiti yapılmış olarak 
yazılmıştır. Ancak bu olaya ilişkin, ihbar maili gelmeden iki yıl önce Beyoğlu Cumhuriyet Savcılığında soruşturma 
başlamış, görevsizlik kararı ile soruşturma dosyası İstanbul Cumhuriyet Savcılığına gönderilmiştir. Yani iki yıldan 
beri devam eden bir hazırlık soruşturması mevcuttur. Sözde Kafes Operasyonu Eylem Planı’nın hazırlanmasından 
yaklaşık iki yıl önceki, o tarihte hakkında hazırlık soruşturması halen devam eden söz konusu mektup olayının; 
sözde plan ile hiçbir ilgisinin olmadığına, sanıklar ile nedensellik bağı kurulamadığına ve hukuki bir ilişkilendirilme 
yapılamayacağına ve yapılamamasına rağmen iddianameye alınması, Savcılığın sözde Kafes Operasyon Eylem 
Planına ilişkin tek bir delil bile bulamaması nedeniyle, zorlamalarla delil yaratma çabası içinde olduğunu 
göstermiştir. 

 Mayıs 2007’de Ermeni Okullarına atılmış bu mektubun, 30 Mart 2009 tarihli sözde Kafes Operasyonu 
Eylem Planı kapsamında atıldığını söylemek ve sözde Kafes Operasyonu Eylem Planı’nın gerçekliğine ilişkin delil 
olarak sunmak akla ve mantığa aykırıdır. Kaldı ki sözde planda Azınlık Okullarına yönelik bir eylemden 
bahsedilmediği gibi, sözde Kafes Operasyonu Eylem Planının içinden çıktığı DVD’de bulunduğu iddia edilen 
azınlıklara ilişkin ibadethane, ev ve diğer adresler içinde Ermeni okullarının adresleri ve tabi ki mektubun atıldığı 
okulların adresleri de yoktur. Bu mektup olayı da delil yaratılma çabalarının bir ürünü olarak dosyaya ve 
iddianameye konmuştur. Bu olaya ilişkin o tarihte devam eden başka bir hazırlık soruşturmasının bulunması da 
bu olayın sanıklar ile hiçbir ilgisinin olmadığının açık bir kanıtıdır. 

03 Mayıs 2007 tarihinde yapılan mektup gönderme eylemine ilişkin olarak, sözde Kafes Operasyonu Eylem 
Planı İddianamesinde suçlanan sanıkların, bu mektupları gönderdiğine dair Savcılığın elinde şüpheden uzak, 
birbirini destekleyen hiçbir delil mevcut olmadığı için, tüm iddianamede yapıldığı gibi, örtüşme sözcüğünün altına 
saklanılarak mahkemenin vicdani takdiri delil, değerlendirmesi vicdani kanaate dönüştürülmeye çalışılmıştır. 

Düne kadar 1915 ile sınırlı olan asılsız soykırım iddiaları 2010 yılı itibarıyla yeni bir boyut kazanmıştır. 2010 
yılında yapılan gösteriler ve açıklamalarda, asılsız soykırımın 1915-1923 yıllarını kapsadığını, yani Ermeni tehciri 
ve katliamının ATATÜRK döneminde de sürdüğü, Cumhuriyet kurulduktan sonra da yüzbinlerce Ermeni’nin zorla 
ülke dışına çıkarıldığı iddia edilmektedir. Konu günümüze sözde Kafes planı ile bağlanarak, Mustafa Kemal’in 
askerlerinin 2010 yılında da aynı düşünceler içinde olduğu kanısı yaratılmaya çalışılmıştır.  
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EK-B, LAHİKA-3 : 02 ŞUBAT 2009 TARİHİNDE, BEYKOZ’DA ORMANLIK ALANDA 
PATLAYICI MADDE BULUNMASI OLAYI 

 

Bu konu, kamuoyunda Poyrazköy Davası olarak bilinen adıyla Nisan 2009 ayından itibaren yine aynı 
mahkeme tarafından görülmeye başlanmıştır. Dava konusu cephaneler, Deniz Kuvvetleri Komutanlığı 
envanterinde yer almayan mühimmattan oluşmaktadır. Bu mühimmatın, Poyrazköy Davası’nda suç isnat 
ettirilen, her biri başarılı SAT Komandosu olan Yb. Ercan KİREÇTEPE, Yb. Turhan ECEVİT, Bnb. Eren GÜNAY ve 
Bnb.Erme ONAT’ın parmak izi ve DNA örnekleri ile dahi irtibatı kurulamamıştır. 

02 Şubat 2009 günü akşam saatlerinde Beykoz Jandarma Karargahını arayan vatandaşların yaptığı ihbarda, 
Beykoz Kaynarca Köyü Hocaoğlu mevkiinde yol kenarındaki ormanlık alan içinde şüpheli şahısların bulunduğu, bu 
şahısların Opel marka araçla uzaklaştıkları bildirilmiştir. Bunun üzerine, Beykoz Merkez Jandarma Karakol 
Komutanlığı görevlilerince yapılan incelemede, olay mahallinde tornavida ile işaretlenmiş ağaçlar bulunduğu, bu 
ağaçların takibiyle ulaşılan alanda yumuşak zeminde toprağa gömülü halde bir kısmı yüzeyde görülen siyah poşet 
parçalarının bulunduğu tespit edilmiştir. Bunların çıkarılması sonucunda, bir termos bulunmuş, termos içerisinde 
de, her biri 550 gramlık 27 adet TNT kalıbı, 155 cm. boyunda infilaklı fitil, üç adet fünye, bir adet adaptör, 100 gr. 
C-4 patlayıcı madde bulunmuştur. 23 Şubat 2009 tarihinde 155 mail ihbar hattına gelen 1999 Nolu mail ihbarı 
ile, 20-25 gün önce Beykoz’da ormanlık alan içinde yüklü miktarda patlatıcı bulunduğu, bunların emekli Albay 
Levent GÖKTAŞ’a bağlı Levent BEKTAŞ, Ercan KİREÇTEPE, Turhan ECEVİT, Eren GÜNAY ve Erme ONAT isimli 
şahıslar tarafından gömüldüğü, Levent GÖKTAŞ’tan eylem için emir bekledikleri ve ERGENEKON’a bağlı 
hareket ettiklerini bildirilmesi üzerine soruşturma kapsamına alınmıştır.  

Yapılan soruşturma esnasında, olayı ihbar eden şahıslara ihbar mektubunda adı geçen SAT subaylarının 
fotoğrafları gösterilmiş, ihbarı yapan köylülerin bıyıklı veya top sakallı olduklarını söyledikleri iki kişinin Halil 
CURA ile Mustafa Turhan ECEVİT’e benzediklerini, ancak kesin olarak onları olduğunu söylemelerinin mümkün 
olmadığını söylemişlerdir. Böylece tüm dosyada olduğu gibi bir şüphe yaratılmıştır. Ancak bunu diğer delillerle 
somutlaştırmak için hiçbir şey yapılmamıştır. İddianamede sadece Halil CURA’nın Opel marka bir otomobilinin 
olması yeterli görülmüştür.  

Beykoz İlçe Jandarma Komutanlığı Olay Yeri İnceleme Ekipleri tarafından olay esnasında köylüler tarafından 
görülen şahısların araçlarının beklediği noktada görülen araç lastiğinin çamur zeminde bıraktığı izin alçı ile 
kalıbı alınmıştır. Ayrıca aynı noktada bulunan bir sigara izmariti de muhafaza altına alınmış, ve bilahare sigara 
üzerinde insana ait DNA Genotip özellikleri tespit edilmiştir. 

Ancak savcılık tarafından Halil CURA’nın arabasının lastik izi ile olay yeri inceleme ekibince tespit edilen 
lastik izi mukayese edilmemiştir. Olay yerinde bulunan sigara izmariti üzerinde de parmak izi veya izmarit 
üzerinde muhtemelen bulunacak tükürükten DNA araştırması yapılmamıştır. Niçin bu incelemeler yapılarak 
kesin ve somut delil elde edilmeye çalışılmamıştır? Çünkü bu kişilerin Halil CURA ve M. Turhan ECEVİT olmadığı 
bilinmektedir. Bu araştırmaların yapılması halinde üzerlerindeki şüphe tamamen kalkacak iken, savcılık tüm 
dosyada olduğu gibi her şeyin belirsiz ve şüpheli kalmasını istemiştir. Amaç suçları ispatlamak değil, bir şekilde 
suçsuz insanlar hakkında dava açabilmek bu arada birkaçını tutuklatmak olmuştur. Yukarıda adı geçen 
subaylar Poyrazköy Davası’ndan tutuklanmışlardır.  
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